

新华社北京9月28日电 今年是中华人民共和国成立75周年。9月30日是国家设立的烈士纪念日,当天上午,习近平等党和国家领导人将同各界代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。届时,中央广播电视总台将进行现场直播。

国内统一连续出版物号 CN22-0001/ 国外发行刊号 D776 邮发代号:11-1 中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

习近平回信勉励中国一重产业工人代表

坚守技能报国初心 弘扬劳模精神 劳动精神 工匠精神 继续为建设制造强国推动东北全面振兴贡献智慧和力量

回信

中国一重产业工人代表:

你们好!来信收悉。我曾两次到一重,大家对科技创新和产品质量的执着追求给我留下了深刻印象。这些年,你们聚焦重大装备制造关键技术难题奋力攻关,取得不少新突破,展现了新时代中国产业工人的爱国心、创造力。

制造业是立国之本、强国之基。新时代新征程,希望你们坚守技能报国初心,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,苦练内功、提高本领,继续为建设制造强国、推动东北全面振兴贡献智慧和力量。中央企业要深化改革创新,增强核心功能,提升核心竞争力,努力做优做强,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

习近平

2024年9月27日
(新华社北京9月28日电)

新华社北京9月28日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国一重产业工人代表回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,我曾两次到一重,大家对科技创新和产品质量的执着追求给我留下了深刻印象。这些年,你们聚焦重大装备制造关键技术难题奋力攻关,取得不少新突破,展现了新时代中国产业工人的爱国心、创造力。

习近平强调,制造业是立国之本、强国之基。新时代新征程,希望你们坚守技能报国初心,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,苦练内功、提高本领,继续为建设制造强国、推动东北全面振兴贡献智慧和力量。

中央企业要深化改革创新,增强核心功能,提升核心竞争力,努力做强做优做大,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。(回信全文另发)

中国一重集团有限公司是我国装备制造领域的重要骨干企业,总部位于黑龙江省齐齐哈尔市。党的十八大以来,习近平同志两次到中国一重有关制造基地考察,对企业改革创新、经营管理等提出要求。近日,获得过先进模范称号的中国一重产业工人代表给习近平总书记写信,汇报牢记总书记嘱托加强技术攻关等情况,表达为东北全面振兴、强国建设贡献力量的决心。

为祖国发展繁荣而不懈奋斗

——以习近平同志为核心的党中央高举爱国主义伟大旗帜引领强国建设、民族复兴纪实

金秋时节,华夏大地山川秀美,气象万千,丰收在望,人民共和国迎来75周年华诞。

爱国,是人世间最深层、最持久的情感。

习近平总书记指出:“爱国主义精神深深植根于中华民族心中,是中华民族的精神基因,维系着华夏大地上各个民族的团结统一,激励着一代又一代中华儿女为祖国发展繁荣而不懈奋斗。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央始终高举爱国主义的伟大旗帜,团结带领全国各族人民踔厉奋发、勇毅前行,完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标,意气风发迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,开辟以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的广阔前景。

激扬爱国之情——“爱国主义是我们民族精神的核心,是中国人民和中华民族同心同德、自强不息的精神纽带”

9月29日,国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在人民大会堂隆重举行,习近平总书记将向国家勋章和国家荣誉称号获得者分别授予“共和国勋章”“友谊勋章”和国家荣誉称号奖章。

自力更生、勇攀高峰的“人民科学家”赵忠贤,心有大我、至诚报国的“人民教育家”黄大年,坚守高原、为国护边的“人民卫士”巴依卡·凯力迪别克……他们身上,无不闪耀着爱国主义的光芒。

习近平总书记指出:“爱国主义是激励中国人民维护民族独立和民族尊严、在历史洪流中奋勇向前的强大精神动力,是驱动中华民族这艘航船乘风破浪、奋勇前行的强劲引擎,是引领中国人民和中华民族迸发排山倒海的历史伟力、战胜前进道路上的一切艰难险阻的壮丽旗帜!”

高举旗帜,继承爱国主义传统,构筑中华民族共有精神家园——

你是中国人吗?你爱中国吗?你愿意中国好吗?80多年前,在中华民族危急存亡之际,南开大学校长张伯苓提出振聋发聩的“爱国三问”。

2018年9月,习近平总书记在全国教育大会上强调,这三个问题是历史之问,更是时代之问、未来之问,我们要一代一代问下去、答下去。

“位卑未敢忘忧国”“愿得此身长报国”……爱国主义自古以来就流淌在中华民族血脉之中,去不掉,打不破,灭不了。

要求各级领导干部认真学习党史、国史,知史爱党,知史爱国;以“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”古训,鼓励广大留学人员自觉使个人成功的果实结在爱国主义这棵常青树上;引用“利于国者爱之,害于国者恶之”警句,希望青年时时想到国家,处处想到人民……

(下转第五版)

让民族团结进步之花在吉林大地愈加绚烂

习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话 在我省各族各界干部群众中引发热烈反响

本报9月28日讯(记者祖维展)领航定向,行稳致远。9月27日,习近平总书记在“全国民族团结进步表彰大会”上发表重要讲话,全面总结了新中国成立75年来特别是新时代以来我国民族团结进步事业取得的伟大成就,明确提出了新时代新征程铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设的总体要求,在我省各族广大干部群众中引发热烈反响。大家纷纷表示,要以习近平总书记重要讲话精神为指引,以受到表彰的模范集体和个人为榜

样,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,在中国特色解决民族问题的道路上勇毅前行、拼搏进取,奋力谱写我省民族团结进步事业发展新篇章,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

“习近平总书记的重要讲话思想深邃、视野宏阔,是推动中华民族共同体建设的纲领性文献,为我们做好新时代民族工作作出了顶层设计和统筹布局。”省民族事务委员会办公室主任金东权表示,要把学习

宣传贯彻好习近平总书记的重要讲话精神作为重要政治任务,以铸牢中华民族共同体意识为主线,强化示范引领,巩固深化民族团结进步创建,有形有感有效开展铸牢中华民族共同体意识宣传教育,进一步研究健全铸牢中华民族共同体意识工作制度,推动形成铸牢中华民族共同体意识工作合力,为奋力书写中国式现代化吉林新篇章汇聚力量。

在全国民族团结进步表彰大会上,龙井市人民政府荣获“全国民族团结进步模范集

体”。“这一份沉甸甸的荣誉,不仅是对我市多年来民族团结进步工作的高度肯定,更是对我市各族人民团结一心、共同奋斗的极大鼓舞。”龙井市委统战部副部长、民宗局局长王伟激动地表示,未来将以更饱满的热情和更扎实的工作作风,投身到民族团结进步事业中,不断创新工作思路和方法,探索更多符合龙井实际、具有地方特色的民族团结进步之路,进一步团结全市各族人民,为龙井市“三四二”产业发展计划贡献力量,共同营造和谐稳定的社会环境。

珲春市敬信镇防川村党支部同样荣获“全国民族团结进步模范集体”。该村党支部书记金雄坚定地表示:“今后在工作中一定始终坚持党的领导,致力于推动集体经济发展,实现共同富裕。通过‘公司+农户’模式带动村民增收,提升集体经济效益,切实让村民共享发展红利。”

走进和龙市东城镇光东村,放眼望去,成片的金黄色稻田温和而恬静,一幅美丽的乡村丰收画卷映入眼帘。(下转第六版)

秋季旅游持续火爆



长白山景区今年接待游客已突破二百七十四万人次

本报9月28日讯(记者张雅静)入秋以来,吉林文旅市场持续“沸腾”,作为“顶流”的长白山景区也在不断刷新客流高峰。截至9月27日,2024年长白山景区累计接待游客274.84万人次,与2023年长白山景区接待游客274.8万人次相比,提前了94天。

秋季,五彩斑斓,如同大自然的调色盘,丰富的色彩让人直面“层林尽染”的感官冲击,也是观长白山天池最佳的季节。

然而,长白山的美远不止于此。景区内,长白山瀑布的轰鸣、垂直植被带的神秘、聚龙温泉群的温暖、大峡谷的壮观……每一处自然景观都以其独特的魅力吸引着游客的目光。在这里,游客不仅可以欣赏到自然的美景,更能通过多元的玩法,解锁长白山秋日的全新体验。

康养温泉,是长白山秋季旅游的一大亮点,在森林中沐浴着源自地壳深处的火山温泉,让疲惫

的身心得到彻底的放松与舒缓,感受大自然赋予的宁静与平和。红叶漂流,乘船穿梭于红叶之间,体验速度与美景的双重刺激,让游客在欢笑与尖叫中享受秋天的浪漫与自由。此外,赏枫品茗、山野露营、亲子研学等丰富多彩的旅游项目也为游客提供了更多的选择。

长白山,这个秋季的旅游胜地,正以它独有的方式迎接每一位来访者。这个秋天,不妨来长白山,开启一场难忘的秋日之旅吧!

中国·吉林边境森林马拉松系列赛——集安站鸣枪开赛

本报9月28日讯(记者张政 张宽)今天上午,备受期待的“心无界 步边疆”成长杯中国·吉林边境森林马拉松系列赛——集安站鸣枪开赛。来自全国各地的2000余名长跑爱好者在集安市的山水间激情竞速。本次马拉松系列赛由吉林省体育局、共青团吉林省委、通化市人民政府、吉林体育学院主办,通化市文化广播电视和旅游局(体育局)、集安市人民政府承办。

集安市以其独特的地理位置和丰富的历史文化而闻名,这座城市不仅是高句丽文化的发源地,也是世界文化遗产地。集安站作为本届系列赛的收官站,比赛分为半程马拉松和迷你健康跑5公里两项,赛事起终点设在集安市博物馆

广场。杭州亚运会田径男子4×100米接力冠军、我省短跑名将陈佳鹏受邀参加本站的开幕式,他对记者说:“我在集安参加系列赛的最后一站感到很开心,希望跑友们都能跑出自己的好成绩。”

随着发令枪响,选手们如离弦之箭冲出起跑线,他们中有年逾古稀的老年选手,也有稚气未脱的小学生。

沿鸭绿江蜿蜒而行,选手们一边奔跑,一边欣赏身边壮阔林海中的斑斓色彩,巍峨的高山、清澈的江水,他们尽情享受不一样的跑步体验。“我平时就喜欢跑步,来到集安参加马拉松赛真的很开心,这里空气好,天气也凉爽宜人,特别适合跑步,在这里跑步能让我放松身心,缓解压力。”来自大连市的跑友李国强告诉记者。

集安站马拉松赛道以其独特的自然风光、丰富的历史文化内涵以及周到的赛事服务吸引了众多跑者前来参赛。无论是追求挑战自己最好成绩的跑者,还是享受跑步乐趣的爱好者,都能在这里找到属于自己的跑步体验。“赛道两侧的风景非常美,跑得非常舒心、开心,还有为我们加油的欢呼声,志愿者们们的暖心服务,这些都让我对集安这座美丽的城市印象深刻。”来自长春市的王女士竖着大拇指“点赞”。

“本次系列赛共六站,累计参赛人数超过30000人,不仅宣传了我省的边境城市,展现了省内各地的秀丽景色,也极大地带动了边境城市的旅游和发展。”省体育局群体处处长张晓东说。



9月28日,“心无界 步边疆”成长杯中国·吉林边境森林马拉松系列赛——集安站鸣枪开赛。 本报记者 张政 张宽 摄

导读

吉林·蛟河长白山红叶旅游季开幕

长太高速建成通车

2024赛季女超联赛收官

长春女足获得亚军

▶▶均见第二版